

一天下蹲4650次,9年里有1500多天参与棉花公检 宁波市纤维检验所纤维监督检验科科长严进根: “难关都被我们克服了,没一个逃兵”

雁翔:
先锋榜样的力量

棉花的重量很轻,但它的准确和质量好坏却意义重大。“我们是代表国家行使棉花质量监控,必须精益求精,尽最大努力把差错率降到零!”

说这句话的是宁波市纤维检验所纤维监督检验科科长严进根,为了这句庄严的承诺,从2011年开始,他9年里有1500多天奋战在棉花公检的现场。

在这9年里,严进根带领团队圆满完成了国家下达的对浙江绍兴、河北廊坊、山东曹县、新疆库尔勒等地的30余个棉库的国储棉、监管棉公证检验,共公检棉花113万吨,7284万条数据零差错。

也正因为此,严进根及其团队多次受到中国纤维质量监测中心(原中国纤维检验局)表彰嘉奖,宁波市纤维检验所被授予“全国纤维质量监督工作先进单位”荣誉称号,严进根本人也多次受表彰,六年五次被评为单位“先进个人”,荣获2017年度宁波身边的精彩“最美党员干部”提名奖,并于今年荣获“宁波市优秀共产党员”荣誉称号。



严进根用棉包回潮率测试仪对棉包进行测试。
受访者供图

优秀的团队中
个个“舍小家为大家”

宁波到乌鲁木齐,相隔万里,坐飞机至少也需要一天时间,而棉花公检工作开始后,一天都不能停。这意味着严进根和同事们公检的4个月里都没法回家。

“虽然公检工作很辛苦,时间特别长,但我们团队没有一个人选择离开!”严进根自豪却又略带感伤地告诉记者,大家相处得就和家人一样,“甚至每年相处的时间比真正的家人还要长,每位同志都为这个‘大家’奉献了‘小家’。”

常开玩笑说“把青春都献给了棉花”的唐吉,同样连续9年1500多天在外公检,错过了自己弟弟的婚礼;翟兰平为了工作,顾不上照顾参加高考的女儿;已60岁的鲍先松,每年都在公检工作中写一首赞美工作、充满乐观主义打油诗;年轻党员周明新婚不久便离开刚怀孕的妻子,在山东坚守138天;刚毕业不久的青年员工龚汉伟,脏活累活都抢着干。

市纤维检验所副所长翟震宇告诉记者,伟大的事业需要榜样的引领,榜样的力量能激发干事的激情,无论何时何地,严进根始终冲在最前头。

翟震宇说,正是由于严进根作为带头人、榜样身先士卒,才带出了一个优秀的团队,“敢于担责任、勇于无私奉献,圆满完成每次公检任务。”严进根却说,“我和我的团队想着完成国家任务是第一位的,这是我们应尽的责任,再苦再累都可以克服!”

棉花公检工作,最长一年有9个月

2017年9月28日,接到中纤局通知仅三天,严进根就带领6名同事组成小分队抵达乌鲁木齐棉麻站库区,第二天就投入工作。“新疆当地的新棉花加工后都等着入库,通知就是‘军令’,一刻也不能耽误。”严进根说。

严进根告诉记者,要想做好公检工作,首先要克服的就是时间关,“每次国家下达任务的时间都非常紧,从接到任务通知至到达现场开展工作只有2-3天准备时间。”而有的路程时间极其长,比如2018年到新疆沙雅库,早上7点出发,晚上10点才能到。

而最长的则是工作时间跨度,严进根告诉记者:“一年中除了过年前半个月和9月的大半个月不安排任务外,其余时间都可能在外地从事公检,最长的时候有9个月,基本上元旦、五一、十一都是在工作,没有休息日。”

每年的十月到次年二月是新疆最

冷的时候,室外温度最低可至零下30℃,“人在户外不到一会儿,鼻腔里都会结冰!”

就在如此严酷的环境下,严进根和同事们一干就是100多天,没有一天休息,每天都从早上9点做到晚上8点,忙时还要加班到晚上11点。10多个小时的高强度工作,严进根没有丝毫松懈。累了,蹲在地上小憩一分钟,饿了,随意扒口盒饭。

“10月完成入库6万吨,11月完成入库3万吨,12月完成入库两万吨……”乌鲁木齐棉麻站经理刘斌说,严进根及队员们夜以继日、无休无止地工作,使得2017年的存储量创下了超10万吨的历史纪录。

如何能在如此严寒的环境下完成这么多任务?严进根笑呵呵地告诉记者,对付低温,最好的办法就是使出全身力气拼命干,通过高强度的劳动让自己暖和起来。

每人一天下蹲4650次挖1395个棉样

公检工作劳动强度有多大?严进根给记者举了例子。

以工作量最大的一天,检验75车,每车186包的检测量算,严进根和同事要扫码和扦样13950包,测1425次水份,这需要平均一人弯腰下蹲4650次,插1425次探头,挖1395个棉样,晚上还要核对153450条数据。

插探头取样需要腰部和手臂合力将插枪插入棉包,插入深度必须大于15厘米,两个插头距离不能超过10厘米,挖棉样则需要徒手直接插入220多千克的压缩棉花包,“一天挖下来,手都麻木了,吃饭时筷子都拿不住了。”记者注意到,严进根的双手上布满老茧。

除了工作强度大,工作环境也是考验。与滴水成冰、寒风凛冽的新疆不同,5月到9月是山东最热的季节,库外艳阳高照风沙肆虐,库内潮湿闷热,地面温度可高达50℃。严进根顶着酷

暑,忍受着棉库里漫天飞舞的粉尘,从一人多高的棉包里不停地重复取样。

除了完成这些基础工作,严进根还要在公检中,与中储棉代表、棉库、当地纤检机构、配合机构协调沟通,安排公检顺序等。

为了保证每天的公检数量,严进根带领团队4个月全部选择离仓库最近的地方吃饭和住宿,由于库点偏僻,没有空调、没有网络,甚至有些地方没有自来水、没有厕所,这些困难最终都克服了。

“我们在外面度过了四个季节,经历过各种恶劣环境,有的地方水硬度高,洗澡皮肤痒,喝水闹肚子,有的地方连续四个月吃不到米饭,一个月只能吃一样菜……但这些难关都被我们克服了,没一个逃兵。”严进根说,因为大家始终牢记肩上重大的责任,公正检验是保证全国棉花市场有序运行的基石,不能有丝毫懈怠。

宁波银行专栏

宁波银行“刷屏”提示转债强赎风险,忘转股将亏20%

8月14日,宁波银行第十一次发布转债赎回实施公告,提醒投资者将“宁行转债”(债券代码:128024)抛出或转股,避免强赎风险。

对于投资者而言,可转债触发强赎,意味着资金将落袋为安,然而可转债被强赎回的风险一直存在。据统计,今年9只成功退市的转债被强赎金额超过1亿元。

一则公告连刷十一次

“宁行转债”2017年12月5日公开发行,每张面值100元,发行总额为100亿元,2018年1月12日在深圳证券交易所挂牌上市,自2018年6月11日起进入转股期。

根据宁行转债募集资金说明书,在转股期内,如果宁波银行A股股价在连续30个交易日中至少有15个交易日的收盘价不低于当期转股价的130%(含130%),公司有权按照票面面值加当期应计利息的价格赎回全部或部分未转股的可转债。

今年以来,“宁行转债”和正股价格表现均较为亮眼。在6月12日至7月23日的连续30个交易日中,宁波银行股价有15个交易日的收盘价格不低于当期转股价的130%(当期转股价为17.70元/股),触发强赎条件。

一位券商分析师表示,“宁行转债”触发强赎条件并不意外,从半年度业绩快报数据来看,宁波银行业绩增速保持行业前列,处于较优水平,稳定性较强。

“宁行转债”赎回登记日是8月21

日,强制赎回日为8月22日,赎回价格为100.28元/张。如果强赎,按照现在的价格来计算,投资者相当于亏损20%左右。

Wind数据显示,目前仍有约11亿元“宁行转债”尚未转股。为了提醒投资者,宁波银行自7月25日以来,已发布11次转债赎回实施公告。

银行系转债吃香

“宁行转债”并非今年触发强赎的第一只银行转债。常熟银行“常熟转债”今年3月触发提前赎回机制,平安银行260亿元“平银转债”近期也很可能触发强赎。

银行转债因其正股资质好、信用等级高,而且流动性好、波动较低,交易所可抵押等因素,受到投资者特别是机构投资者青睐。今年二季度,35只可转债基金重仓银行系转债,其中光大转债、平银转债、宁行转债、中信转债等是多只基金首选标的。

银行发行转债,主要是为了补充资本金,通过转股来补充核心一级资本。今年上半年,银行是可转债发行量最大的行业,占可转债总发行量的55%。目前市场上现存9只银行转债,分别为无锡转债、苏银转债、光大转债、中信转债、苏农转债、平银转债、宁行转债、江银转债和张行转债,合计发行1360亿元。

《第一财经》段思宇

